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Niederschrift 

 
über die 4. öffentliche Sitzung der Schulverbandsversammlung des Schulverbandes Horstedt 
am 13.11.2024 im Sportheim in Arlewatt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Schulverbandsvorsteher Michael Hansen 
Schulverbandsvertreter Thomas Carstensen 
Schulverbandsvertreter Torben Carstensen 
Schulverbandsvertreterin Silke Clausen 
Schulverbandsvertreter Jens Matthiesen 
Schulverbandsvertreter Olaf Mikosch 
Schulverbandsvertreter Martin Petersen 

 
Entschuldigt fehlt: 
Schulleitung Anja Moeskes 

 
Außerdem sind anwesend: 
Schule Horstedt    Leenke Meckes    
Schule Horstedt    Kira Harksen    
Fördervereinsvorsitzende   Bente Carstensen 
Kinderschutzbund / Nachmittagsbetreuung  Sandra Kreutz-Bergmann 
Amt Nordsee-Treene / Schriftführerin Sabine Röse 
 
 

Tagesordnung:  

 öffentlich 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Schulverbandsvorsteher und Feststel-

lung der Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

3. Sitzung am 17.07.2024 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Schulverbandsvorstehers 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Bericht der Schulleitung, Nachmittagsbetreuung und Fördervereinsvorsitzenden 
8. Anfragen aus der Schulverbandsvertretung 
9. Beratung und Beschlussfassung über die gesetzliche Einführung einer Ausgleichs-

rücklage 
10. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlun-

gen 2023 
11. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2023 und über die Ver-

wendung des Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 
12. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2025 inkl. Stellenplan 
13. Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme des Schulverbandes am 

EGYM-Wellpass 
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14. Beratung und Beschlussfassung über die Einführung eines Online-Antragsverfah-
rens für Schülerfahrkarten (OLAV) 

15. Sachstand Offene Ganztagsschule 
16. Sachstand Kindergarten Olderup 
  
 nicht öffentlich 
17. Personalangelegenheiten 
18. Grundstücksangelegenheiten 
19. Vertragsangelegenheiten 
  
 öffentlich 
20. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 

 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Schulverbandsvorsteher und 
Feststellung der Beschlussfähigkeit       
 

 

Der Schulverbandsvorsteher begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich 
und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Schulverbands-
versammlung (SV) ist beschlussfähig. 

 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Die Schulverbandsversammlung beschließt einstimmig, die TOP 17: Personalangelegenhei-
ten, Top 18: Grundstücksangelegenheiten und Top 19: Vertragsangelegenheiten nicht 
öffentlich zu behandeln. 

 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 3. Sitzung am 17.07.2024       
 

 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 

 
 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

Es werden keine Fragen gestellt. 

 
 
5. Bericht des Schulverbandsvorstehers       
 

 

SV-Vorsteher Michael Hansen berichtet: 
- Die Bühne wurde abgebaut, der Raum ist dadurch attraktiver geworden und alle sind 

mit dem Ergebnis zufrieden 
- Klassenraum 4 wurde renoviert 
- Der beschlossene Zuschuss für Klassenfahrten wurde auch auf Schulfahrten (alle 

Klassen zusammen) erweitert 
- Der neue Schulweg wurde fertig gestellt, die Begrenzungs-Bügel fehlen noch; es soll 

noch einmal ein Versuch für einen Zebrastreifen über die Politik geben; Parkplatz ist 
nur noch für Bus und Lehrer vorgesehen 
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- Es wurde eine Feuerwehrübung in der Schule durchgeführt; das Ergebnis war ok, eine 

kleine Mängelliste wird an das Bauamt übergeben 
- Der neue Hausmeister macht einen guten Job 
- Der Förderantrag für den OGS-Ausbau wurde gestellt; es handelt sich um ein Wind-

hund-Verfahren; die Abgabe Vorort war entscheidend. Vielen Dank für die schnelle 
Regelung an Silke Clausen und an Ralf Jacobsen für die Abgabe in Kiel. 

- Die Mieter de Wohnung ziehen zum 31.12.2024 aus, sollte es keine Förderung geben, 
wird nur eine kleine  Maßnahme zum Umbau durchgeführt. 

- Die Grundstücksgrenze zum Nachbargrundstückt wurde mit dem Rover des Bauamtes 
abgeklärt 

 
 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Thomas Carstensen berichtet von der Kita: 
- Der B-Plan hat Rechtskraft, allerdings ist der B-Plan des zukünftigen Baugebietes (zwi-

schen Kita und Dorf) noch nicht rechtskräftig, hiervon hängt der Standort der Kita ab. 
- Das Schallgutachten muss neu gefertigt werden, da die vorliegenden Unterlagen mit 

3,5 Jahren zu alt sind. Das Landesplanungsamt hat noch Bedenken, es soll ein Ge-
spräch stattfinden. 

- Ein Ing-Büro  wird ein Raumbuch aufgrund der gesetzlichen Vorgaben (z.B. Raumgrö-
ßen) für die neue Kita erstellen, dies ist entscheidend für die zukünftigen Planungen. 

 

 

 
 

 
Olaf Mikosch berichtet vom Sportstättenausschuss: 

- Treffen mit Sportsverbandvorsitzenden, Pächter und Schulverband 
- Diversen Bauprojekte und Flutlichtanlage 

 
 
7. Bericht der Schulleitung, Nachmittagsbetreuung und Fördervereinsvorsitzen-
den       
 

 

Da die Schulleitung Frau Moeskes heute verhindert ist, berichten Frau Meckes und Frau Hark-
sen aus der Schule: 

- Die Stimmung ist positiv, alle ziehen an einem Strang 
- In diesem Schuljahr gibt es 57 Kinder, verteilt auf 3 Klassen 
- Es wird und wurde  aufgeräumt, Räume müssen umstrukturiert werden und einheitlich 

gestaltet werden 
- Es sind neue Aktionen geplant, z.B. Schulfahrt und Fahrradtraining 
- Es wurde ein Kita-Kooperationsvertrag für die Eingewöhnung der neuen Einschüler 

geschlossen. 
- Der Tisch-Kicker soll raus, es soll versucht werden, ihn über Ebay zu verkaufen. 

 
Frau Kreutz-Bergmann berichtet von der Nachmittagsbetreuung: 

- Kinderzahlen sind leicht gestiegen 
- Die Krankheitsvertretung lief gut 

 
Frau Carstensen berichtet vom Förderverein: 

- Es wurden wieder Zuschüsse für diverse Vorhaben geleistet, z.B. Lotto, Nickolaus, 
Pole Poppenspäler 

- Es wird wieder ein Weihnachtsbaum aufgestellt 
- Es wurde kleine Anschaffungen für die Nachmittagsbetreuung gemacht 
- Am 28.11.2024 ist Mitgliederversammlung, zur Zeit gibt es 43 Mitglieder 
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8. Anfragen aus der Schulverbandsvertretung       
 

 

Olaf Mikosch fragt nach, ob es einen Wartungsvertrag für die Wärmepumpen gibt 
Evtl. müsste der Container der Wärmepumpen unterlüftet werden. 
Die Fußbodensanierung (Grauschleier) ist erfolgt. 
 
Silke Clausen fragt an, ab der SV bereit ist, die restlichen Kosten bei der möglichen Umrüstung 
der Flutlichtanlage auf LED zu tragen, sofern es Fördermittel gibt und der Sportverein sich ggs. 
auch beteiligt. 
 

 

 
 

 
Die Verabschiedung von Frau Bethune ist im Januar 2025. 

 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über die gesetzliche Einführung einer Aus-
gleichsrücklage       
 
 

SV-Vorsteher Michael Hansen geht kurz auf die allen Mitgliedern übersandte Vorlage zur Ein-
führung einer Ausgleichsrücklage ein. 
Die SV-Versammlung beschließt die Einführung einstimmig. 

 
 
10. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszah-
lungen 2023       
 

 

Die Schulverbandsversammlung beschließt und genehmigt einstimmig die über- und au-
ßerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlungen 2023 wie vorgelegt. 

 
 
11. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2023 und über die 
Verwendung des Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages    
 
 

Die SV-Vertretung beschließt einstimmig, den Jahresüberschuss 2023 von 41.504,32 €  der 
Ausgleichsrücklage (33.579,64 €) bzw. der Allg. Rücklage (7.924,68 €) zuzuführen. Die Aus-
gleichsrücklage beträgt dann 320.446,66 €, die Allgemeine Rücklage 225.138,61 € (20% der 
Bilanzsumme). 

 
 
12. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2025 inkl. Stellenplan       
 

 

Der Haushalt 2025 mit Stellenplan wird einstimmig beschlossen unter dem Vorbehalt 
der Klärung folgender Fragen: 

- Die neu anzuschaffenden I-Pads fehlen noch im Haushalt (6.000,00 €) 
- Kosten der Nachmittagsbetreuung und Schulsozialarbeit sind mit zusammen ca. 

80.000 € zu hoch  
Anmerkung der Verwaltung: die Spitzabrechung 2023 und der Kostenplan 2024 wird noch an die SV-
Versammlung übersandt, die tatsächlichen Kosten sind erheblich geringer als veranschlagt 

- Beförderungskosten der  Kita-Kinder für die Eingewöhnung könnten berücksichtigt 
werden ( 1 x wöchtl für 3-4 Wochen vor Osterferien) 

- Im Stelleplan soll die Hausmeister-Stelle gestrichen werden, da die Abrechnung zwi-
schen SV und Gemeinde erfolgt. 

 
 
13. Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme des Schulverbandes am 
EGYM-Wellpass       
 

 

Nach kurzer Diskussion beschließt die Schulverbands-Versammlung einstimmig, nicht 
am EGYM-Wellpass teilzunehmen. 
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14. Beratung und Beschlussfassung über die Einführung eines Online-Antragsver-
fahrens für Schülerfahrkarten (OLAV)       
 
 

Die Beschlussvorlage mit dem Sachverhalt liegt allen vor. 
Die Schulverbands-Versammlung beschließt einstimmig die Einführung des Online-An-
tragsverfahrens für Schülerfahrkarten (OLAV). 

 
 
15. Sachstand Offene Ganztagsschule       
 
 

 

SV-Vorsteher Michael Hansen berichtet kurz von den  Förderungen (Windhund-Verfahren) 
zum OGS-Rechtanspruch ab 2026;  sollte keine Förderung erfolgen, wird es zum Umbau der 
Räume nur eine kleine Maßnahme geben. Dann wird die geräumte Wohnung hergestellt. 
 
Sollte es jedoch Fördermittel geben, wird eine größere Maßnahme zum Um- und Ausbau der 
Betreuung erfolgen.  
Das Ergebnis des Förderantrages bleibt abzuwarten. 

 
 
16. Sachstand Kindergarten Olderup       
 
 

Der Sachstand bezüglich des geplanten Kita-Neubaus wurde bereits in TOP 6 ausführlich er-
läutert. 
 
 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
 
Nicht öffentlich:  
 
Tageordnungspunkte 17 bis 19. 
 
 
 
Öffentlich: 

 
20. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Es sind keine Gäste mehr anwesend.  

 
Der Schulverbandsvorsteher bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und 
schließt damit die Sitzung. 
 
 
 
 
 

Schulverbandsvorsteher     Schriftführerin 

 
 
 


	Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

